Croce coronata

coniazione belga



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede/1s010-00251/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede-complete/1s010-00251/

CODICI

Unità operativa: 1s010

Numero scheda: 251

Codice scheda: 1s010-00251

Tipo scheda: OA

Livello ricerca: C

CODICE UNIVOCO

Codice regione: 03

Ente schedatore: R03/ Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo

Ente competente: S27

OGGETTO

Categoria dell'oggetto: armi e oggetti storico-militari

OGGETTO

Definizione: croce coronata

Denominazione: CROCE DI BENEMERENZA

Identificazione: serie

Disponibilità del bene: reale

Identificazione: R: LEONE RAMPANTE, SCUDO CON CROCE GRECA

Titolo: R: SIMBOLO DEL REGNO BELGA, CROCE DI GINEVRA

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

INDICAZIONE DEL CONTENITORE FISICO

Codice del contenitore fisico: 26963

Categoria del contenitore fisico: architettura

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: BG

Nome provincia: Bergamo

Codice ISTAT comune: 016024

Comune: Bergamo

COLLOCAZIONE SPECIFICA

Tipologia: palazzo

Denominazione: Croce Rossa Italiana

Indirizzo: Via della Croce Rossa, 2

Denominazione struttura conservativa - livello 1: Archivio Storico della Croce Rossa Italiana

Denominazione struttura conservativa - livello 2: Settore Collezioni

ALTRE LOCALIZZAZIONI GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVE

Tipo di localizzazione: luogo di produzione/realizzazione

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

Stato: BELGIO

CRONOLOGIA

CRONOLOGIA GENERICA

Secolo: sec. XIX

Frazione di secolo: ultimo quarto

CRONOLOGIA SPECIFICA

Da: 1875

Validità: post

A: 1899

Validità: ante

Motivazione cronologia: ANALISI STILISTICA

DEFINIZIONE CULTURALE

AMBITO CULTURALE

Denominazione: coniazione belga

COMMITTENZA

Data: SEC. XIX

Circostanza: BENEMERENZA

Fonte: BIBLIOGRAFIA

DATI TECNICI

MATERIA E TECNICA [1 / 2]

Materia: argento

MATERIA E TECNICA [2 / 2]

Materia: smalto

MISURE

Unità: mm

Altezza: 60

Larghezza: 30

DATI ANALITICI

DESCRIZIONE

Indicazioni sull'oggetto

LA CROCE HA BRACCI RASTREMATI VERSO L'INTERNO, RIEMPITO DA UNO SCUDO OVOIDALE. I QUATTRO LATI CONCLUSIVI HANNO PROFILO A SERLIANA. I BRACCI SONO SMALTATI SU ENTRAMBI I LATI, LO SCUDO SOLO SUL RECTO. IL LEONE RAMPANTE E' APPLICATO SULLA SUPERFICIE DIRITTA DELLO SCUDO OVOIDALE. IL CORPO DELL'ANIMALE E' COPERTO DA UNO SCUDETTO DAL FONDO BIANCO CON AL CENTRO UNA CROCE GRECA ROSSA. UNA CORNICE A GIORNO A FORMA DI CORONA DI FOGLIE DI QUERCIA RACCORDA I BRACCI DELLA CROCE

STEMMI, EMBLEMI, MARCHI

Classe di appartenenza: STEMMA

Qualificazione: DI ASSOCIAZIONE

Identificazione: CROCE ROSSA

Posizione: RECTO, LEONE, SCUDETTO

Descrizione: CROCE GRECA ROSSA (IN CAMPO BIANCO)

Notizie storico-critiche

PERIODO STORICO: REGNO BELGA

DATA MERITO: EVENTO:

NOME INSIGNITO:

QUALIFICA: LUOGO EVENTO:

LUOGO E DATA CONFERIMENTO:

CONSERVAZIONE

STATO DI CONSERVAZIONE

Stato di conservazione: buono

CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI

CONDIZIONE GIURIDICA

Indicazione generica: proprietà Ente pubblico non territoriale

Indicazione specifica: Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo - Archivio Storico

Indirizzo: Via Croce Rossa, 2 - Bergamo (BG)

FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1/2]

Codice univoco della risorsa: SC_OA_1s010-00251_IMG-0000139959

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0115b

Visibilità immagine: 1

Nome del file originale: 0115b.jpg

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2/2]

Codice univoco della risorsa: SC_OA_1s010-00251_IMG-0000139958

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0115a

Nome del file originale: 0115a.jpg

BIBLIOGRAFIA [1 / 2]

Genere: BIBLIOGRAFIA SPECIFICA

Autore: ALESSIO ERNESTO (8)

Titolo contributo

MEDAGLIE E CROCI DI BENEMERENZA O AL MERITO EMESSE DALLE SOCIETA' ESTERE DI CROCE ROSSA

Luogo di edizione: S.ED.

Anno di edizione: 1998

V., pp., nn.: FALDONE ME 22

BIBLIOGRAFIA [2 / 2]

Genere: BIBLIOGRAFIA SPECIFICA

Autore: (ASTA RAUCH)

Titolo contributo: CATALOGO D'ASTA RAUCH (DECORAZIONI DELLA CROCE ROSSA)

Luogo di edizione: S.ED

V., pp., nn.: NR. 4656

COMPILAZIONE

COMPILAZIONE

Anno di redazione: 1998

Ente compilatore: Croce Rossa Italiana - Provincia di Bergamo

Nome: Mariano, L.

Funzionario responsabile: Gnecchi, A.